Kampen mot polio og Rotarys lysprosjekt
Polio – kampen vi ikkje har råd til å tape!
Polio er ein svært smittsam virussjukdom som hovudsakleg rammar barn under fem år, og kan føre til livsvarig paralyse eller død. Sidan 1988 har det globale samarbeidet mellom WHO, Rotary, UNICEF og andre partnarar redusert talet på poliotilfelle med over 99 %, frå 350 000 tilfelle i meir enn 125 land til berre to land med vill poliovirus i dag. Over tre milliardar barn er blitt vaksinert, og meir enn 20 millionar barn har unngått paralysar takka vere denne innsatsen.

Men kampen er ikkje over! Så lenge polio finst ein stad i verda, er alle barn i fare – viruset er berre ein flytur unna. Det finst ingen kur, berre førebygging gjennom vaksinasjon. Om vi stoppar no, kan sjukdomen blusse opp igjen og spreie seg globalt. Polio-programmet har også bygd opp overvaking og infrastruktur som styrkar kampen mot andre smittsame sjukdomar.

Rotary og partnarane held fram arbeidet for å sikre at ingen barn blir ramma av denne øydeleggjande sjukdomen. For kvar krone Rotary samlar inn, bidreg Gates Foundation med to kroner ekstra – slik får vi tredobbel effekt av innsatsen. Det kostar under 10 kroner å vaksinere eitt barn. Ved å støtte End Polio Now, bidreg du til å skrive verdshistorie – og til å sikre ei framtid utan polio!
Instruks for lyssetjing av ikoniske bygg for Rotarys End Polio Now-kampanje
1. Finn ein eigna plass for projeksjon eller lyssetjing
DET ENKLESTE ER Å FINNE BYGNINGER SOM ALT ER LYSSATT
MAN KAN OGSÅ LYSE OPP BYGNINGER INNVENDIG SOM KINOER OG ANDRE KULTURHUS
Start planlegginga tidleg og vel eit kjent bygg eller landemerke som vil tiltrekke seg merksemd frå media og publikum. Tidlegare har Rotary projisert på Colosseum i Roma, Parlamentet i London, Operahuset i Sydney, Table Mountain i Cape Town og pyramidane i Egypt. Høgtrafikkerte område gir ekstra synlegheit. Ta omsyn til vêrforhold (tåke, regn, snø) som kan påverke arrangementet.

Tips: I London vart prosjektøren plassert på andre sida av Themsen, 100–200 meter frå Parlamentet. I Cape Town fekk dei ikkje lov å lyse opp Table Mountain, men valde i staden V&A Waterfront med fjellet i bakgrunnen.

Når du har valt bygg, kontakt eigar eller forvaltar og forklar prosjektet. Del gjerne døme frå utlandet for å lette godkjenningsprosessen.
2. Innhent løyve og godkjenning
I Noreg må du ofte søke kommunen om løyve til å bruke offentlege bygg eller areal, og du må følgje reglar for arrangement i offentleg rom (jf. plan- og bygningslova, politivedtekter og eventuelle lokale forskrifter). For verna bygg kan det vere krav om godkjenning frå Riksantikvaren eller fylkeskommunen. Vurder også behov for samtykke frå grunneigar og eventuelle naboar.

Tips: Ha ein alternativ plass i bakhand om førstevalet ikkje blir godkjent. Unngå moderne bygg i stål og glas, då projeksjonen ofte blir uklar.
3. Finn ein profesjonell leverandør

Undersøk fleire norske firma innan utandørs projeksjon eller lyssetting. Vel ein aktør med erfaring frå liknande prosjekt. Vær tydeleg på:
- Bygg og adresse
- Materiale i fasaden (betong, stein, glas, stål)
- Ønska plassering av projeksjonen
- Tidsrom for lyssetjing
- Kunstverk/logo som skal brukast
- Kostnadsoverslag
- Forventa leveringstid

Eksempel: I Cape Town brukte dei ein Gobo-projektor for å projisere bodskapen.
Mange leverandører låner ut lyskastere som sitt bidrag til Polioaksjonen.
ELLER DU SETTER OPP BYGGLYS MED RØDT FILTER FORAN.
RØDT FILTER KAN DU KJØPE PÅ NETTET HOS THOMANN. 71 NOK OG 200 NOK I TRANSPORTKOSTNADER: https://www.thomannmusic.no/lee_farbfolie_nr106_primary_red.htm?gad_source=1&gad_campaignid=1565266229&gbraid=0AAAAADuDMCV3gfYIpG391aSNSwhS5OVVD&gclid=CjwKCAjwt-_FBhBzEiwA7QEqyJYsCO0FOIfNZr-dsxux00XhqGe6vbOPHrnX86Zb79J91B3Ch-2tnRoCl_MQAvD_BwE
4. Kunstverk og bodskap
For å vere i tråd med Rotary International, skal helst Rotary-logoen og bodskapen End Polio Now brukast. Last ned godkjent grafikk frå Rotary sine nettsider. Sørg for korrekt bruk av Rotary-hjulet i tråd med visuell profil. Alternativt kan bygget lyssetjast med raudt lys og flagg og plakatar brukast til å promotere Rotary og End Polio Now. 
5. Promotering og mediearbeid
Lag ein plan for promotering før, under og etter arrangementet. Sett saman ei prosjektgruppe med ansvar for sikkerheit, kontakt med leverandør, fotograf, budsjett, gjesteliste, konferansier, mediekontakt, servering og program.

Eksempel: I Roma arrangerte Rotary eit arrangement med nedteljing, talar frå ordførar og Rotary-leiarar. I Cape Town vart det sendt ut invitasjonar til leiarar, helsemyndigheiter, media og samarbeidspartnarar.

Send ut pressemelding til media minst to veker før arrangementet. Bruk også sosiale medium og helserelaterte nettsider. Etter arrangementet, send bilete til media, distriktet og Rotary International.
6. Støttemateriell
Rotary International tilbyr brosjyrar, buttons og anna materiell som kan bestillast via nettbutikken eller e-post. Sjekk tilgjenge og prisar på rotary.org.
7. Feiring og dokumentasjon
Sørg for at arrangementet blir godt dokumentert med profesjonelle foto. Hugs å sikre rettar til bruk av bileta. Send låg- og høgoppløyste bilete til Rotary International innan 24 timar etter arrangementet.
8. Tips for å auke merksemd og deltaking
- Arranger innsamlingsmiddag, auksjon eller paneldebatt om polio i samband med lyssettinga.
- Samarbeid med lokale bedrifter for støtte.
- Inviter lokale Rotary-leiarar, bystyret og kjendisar til å delta.
- Del pressemelding og foto med media og på sosiale medium.

Døme frå utlandet:
- New York Stock Exchange: Rotary samarbeidde med vaksineprodusenten Sanofi Pasteur, ringte børsbjella, inviterte kjende personar og delte profesjonelle foto i media.
- Trevi-fontena i Roma: Lyssetting med mottaking for Rotarianarar, dignitærar og media, kunstauksjon til inntekt for polioarbeidet, og kjendisar som talarar.
