Hei alle sammen

Det inviteres med dette til PETS – President Elect Training Seminar, lørdag 20.03.2021 kl. 10.00 – 15.30

Som tidligere varslet, inviteres det til PETS. Dette er obligatorisk for innkommende presidenter. Seminaret er en del av opplæringen og forberedelsene til ditt presidentår. Det vil bli gjennomgått nyttig stoff som du trenger å kjenne til og som du forhåpentligvis vil ha glede av i planleggingen av Rotaryåret 2021/2022.

Vedlagt følger programmet for PETS.

Vedlagt følger også et dokument som er hentet fra Rotarys store menge opplærings- og styrende dokumenter. Les gjerne gjennom dette før PETS, slik at du er godt forberedt. Budsjettet for Rotaryåret 2021/2022 skal vedtas på PETS, og vil bli framsendt dere alle forut for møtet.

For dere som evt. er interessert i et dypdykk i hvordan Rotary er skrudd sammen og fungerer, så kan dere kaste et blikk på Manual of Procedure, eller MOPen som den ofte kalles. Dokumentet vedlegges. Da jeg var president i min klubb, Maridalen RK, hørte jeg stadig om MOPen, men kjente ikke til dokumentet. Det kan i alle fall være greit å vite om at MOPen finnes slik at dere kan slå opp i det ved behov.

Grunnet koronapandemien må PETS gjennomføres digitalt. Link til møtet blir sendt ut i forkant.

Jeg ber som at alle som skal delta sender en påmelding innen 10. mars til Bente Kittelsen, bente.kittelsen@dnb.no.

Dere som ikke har sendt inn informasjon som vi ba om før pre-PETS, bes sende også dette til Bente slik at vi får ajourført oversikten. Det vi har bedt om er:
1. Bilde av deg (digitalt)
1. Fullt navn
1. E-postadresse
1. Mobilnummer
1. Klubbnavn
1. Dine tre viktigste mål i ditt presidentår (dersom du har dem klare)

Skulle det være noe, så ikke nøl med å ta kontakt med Bente (bente.kittelsen@dnb.no, 92612297) eller meg (Erik, erik@normann.no, 97501120).

Jeg ser fram til å se dere på nettet om drøye 3 uker!!

Beste hilsen
Erik
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